

## 黄南州委召开常委会会议 安排部署巡视巡察相关工作

本报讯 12月1日,黄南州委召开常委会会议,传达学习汪洋在十四届省委第四轮巡视工作动员部署会上的讲话精神,听取全州医疗卫生领域联动巡察工作情况及州委督查委员会各综合督查组对全州年度重点工作任务落实情况实地督查汇报,安排部署相关工作。州委书记朱战民主持会议并提出要求。

会议指出,州委督查委员会三个督查组分赴一市三县和州直11家单位,就学习贯彻省委全会精神、以案促改和作风突出问题专项整治、基层宗教治理、平安黄南建设、防返贫动态监测帮扶、乡村振兴试点村建设、安全生产和消防责任制落实、耕地保护和粮食安全责任制落实、开展主题教育等情况实地督查指导。督查组认真践行“一线工作法”,对各地各部门工作评价客观真实,发现问题准确到位,针对性提出建议,达到掌握实情、发现问题、指导工作、推动落实目的,州委充分肯定此次督查工作。要继续巩固好、落实好,持续推动各项工作提质增效。

会议强调,全州医疗卫生领域联动巡察组敢于动真碰硬、敢于揭露问题,发现

问题深入、反映情况详实,有效发挥了巡察利剑作用,传导了严的基调,要继续做好“后半篇文章”。一是准确把握要求。要深刻领会“四个准确把握”工作重点和“四个方面”工作要求,贯彻落实到州委巡察工作全过程,坚持依法依规依纪,不断提高规范化水平,更加科学精准有效推进巡察工作。二是精准反馈问题。要严格审核把关各联动巡察组巡察报告,细化制定反馈方案,统筹做好全州医疗卫生领域联动巡察问题反馈工作,最大程度体现警示震慑作用,强化被巡察党组织抓整改的责任心、敬畏心。三是扛牢整改责任。要坚持从政治上认领问题、整改问题,切实担负起巡察整改主体责任,坚决扛起“第一责任人”职责,认真制定“三张清单”,做到即知即改、立行立改、真改实改,以整改落实实际成效推动全州医疗卫生事业高质量发展。四是强化跟踪问效。要充分运用巡视巡察整改日常监督工作协作联动机制,定期督促整改、对账销号,切实以监督质效提升整改成效,确保件件有落实、事事有回应,持续推动巡察工作走深走实。

## 黄南州召开全州 安全生产工作会议

本报讯 12月1日,继全省安全生产电视电话会议后,黄南州召开全州安全生产工作会议,全面学习贯彻全国、全省电视电话会议精神,认真分析当前全州安全生产面临的形势和问题,安排部署下一步重点工作。州委副书记、州长扎西才让出席会议并讲话。

会议指出,岁末年初作为安全生产关键期,各类企业进入生产高峰期,人流物流车流增加,城乡供暖供气、用火用电需求旺盛,加之气候干燥、降水较少,森林草原火灾等级持续走高,城镇区域性火灾隐患较为突出,各领域安全生产面临较大挑战,需要引起高度重视。会议要求,一要持续抓好重大隐患排查整治。各地各部门要全面排查整治各类风险隐患,切实提高工作成效,防患于未然。要切实压实企业主体责任,督促各企业主动开展隐患排查整治,做到发现一批整改一批。要定期跟踪督办,确保隐患排查治理责任、措施、资金、时限和预案“五到位”,实现闭环销项。二要高度关注冬季火灾风险防范。要严格火源管控,健全森林草原火灾预警响应机制,紧盯国有林场、国家公园等各类自然保护地等重要设施、重要部位开展督导检查,全力做好森林草原防火工作。要切实掌握冬季火灾规律特点,制定城乡消防排查整治方案,专题研判辖区、行业领域消防安全形势,构建全链条管控体系。要高度重视宗教活动场所、文物

保护单位、高层建筑、人员密集场所等消防安全治理,加强日常消防监督检查。三要重拳出击加大监管执法力度。要依法依规开展精准执法,紧盯设施设备“带病运行”、违规动火用电、超强度冒险蛮干等突出问题,重拳出击“打非治违”,加大从严从重处罚力度。要强化基层监管人员培训,加大宣传举报奖励,推动形成人人关心关注安全生产的良好局面。四要举一反三做好冬季安全生产工作。各行业部门要切实履行工作职责,持续抓好危化品、矿山、烟花爆竹、工程项目建设、交通、特种设备、教育等领域安全管理和隐患排查治理,坚决防范和遏制重特大事故发生,全力维护全州安全生产形势稳定。

会议强调,各地各部门要狠抓基层安全主体责任措施落实,动真碰硬推动问题隐患整改,坚决克服形式主义、官僚主义,坚决防止会议一开了之、通知一发了之,真正把隐患消除在事故发生之前。各级领导干部要亲力亲为,深入一线加强调研督导,层层传导压力,强化安全防范责任措施。

州政府在家的领导班子成员,州政府秘书长、分管副秘书长,州安全生产委员会成员单位主要负责人在州主会场参加会议;各市县主要负责人、分管负责人,安全生产委员会成员单位主要负责人在各市县分会场参加会议。

## 黄南州举办领导干部宪法专题讲座

本报讯 12月5日,中共黄南州委全面依法治州委员会守法普法协调小组举办“12·4”国家宪法日领导干部宪法专题讲座。特邀青海民族大学法学院教授才让塔授课。州委各部门、州直及省驻州各单位、各人民团体和群众团体副县级以上领导干部及部分干部职工代表共计180余人参加。

讲座以《深入践行习近平法治思想 发挥宪法在治国理政中的重要作用》为主题,重点围绕何谓宪法、宪法与法治、宪法在治国理政中的重要作用等三个方面进行了深入浅出地讲解,将宪法与法治政府建设、推进依法行政工作相结合,既有深入细致的理论阐释,又有发人深省的案例分析,对领导干部养成法治思维、掌握法

治方式具有重要的现实意义和指导意义。

通过举办本次专题讲座,使与会人员进一步深刻认识“两个确立”的决定性意义,把坚决做到“两个维护”落实到法治政府建设各方面和全过程,坚持依宪治国、依宪执政,紧密结合我州“八五”普法实施,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强领导干部应知应会党内法规和国家法律清单的学习贯彻,充分运用法治思维和法治方式开展工作,自觉作尊法法律、运用法律、维护法律的表率,不断提高解决问题、推动发展、维护稳定、应对风险的能力,带动全社会尊法守法用法,为全面推进法治黄南、平安黄南建设作出新的更大贡献。

## 黄南州召开州市共建 国家卫生城市动员大会

本报讯 12月5日,黄南州召开州市共建国家卫生城市动员大会,全面贯彻党的二十大精神,深入践行习近平生态文明思想,安排部署州市共建国家卫生城市工作。州委书记朱战民出席会议并讲话,州委副书记、州长、州市共建国家卫生城市工作领导小组组长扎西才让主持会议并提出要求,省卫生健康委副主任李坚高位会指导并讲话。

会议指出,创建国家级卫生城市是改善人民群众生活环境、提高城市卫生水平的重要途径。要把创建过程作为优化城市环境、提高城市形象的过程,作为优化发展条件、改善投资环境的重要手段,作为创建文明城市、培育文明风尚的重要基础,进一步提高对创卫工作重要性的认识,切实把工作落实到州委、州政府决策部署上来,把广大干部群众的热情引导到创卫工作中来,迅速在全州掀起创卫工作的高潮。

会议强调,要坚持“创建国家卫生城市”联动联创、同频共振,形成强大创建合力,全力打好八场攻坚战。打好市容环境治理攻坚战。在市区范围内深入开展环境卫生大清洗、大清洗、大扫除活动,持续加强城区市政设施、残疾人无障碍设施、公共消防设施、城市配套基础设施等公共基础设施建设和维护管理,着力打造干净整洁美丽的新面貌。打好社区阵地建设攻坚战。不断加强城镇社区监管,加大城市顽疾治理力度。加大对乡镇村社综合文化活动、志愿服务等阵地建设,推进“平安同仁”“智慧社区”数字化城市管理系统建设,完善提升社区为民服务功能,为各族群众营造舒适便利的生活环境。打好交通秩序治理攻坚战。进一步加强停车设施建设,合理划定路内停车位,对现有停车位进一步优化升级并开展综合整治。加强对学校、医院、公交车站等重点部位的综合整治,切实解决好停车难、秩序乱等问题。在主要交叉路口配备文明交通志愿者,持续开展交通秩序大整治。打好安全环境提升攻坚战。全面加大“两客一危”、大货车、非法改装货运车、电动三轮车等重点车辆违法行为及公路交通管理设施事故隐患整治力度。严格落实自建房排查整治专项行动,加强自建房建筑安全管理。坚决打赢污染防治攻坚战,

深化“河长制”管理,推进空气和水污染防治。打好市场监督管理攻坚战。扎实做好食品安全各项工作,重点加强集贸市场建设与综合管理,加强各类门店综合治理,严厉打击造假售假、违法销售伪劣产品和食品药品现象,全面做好校园、工地、养老机构、医疗机构等重点单位食品安全和中小学校周边专项治理。打好弘扬时代新风攻坚战。广泛开展各类文化活动,持续推进公益广告宣传和网络文明建设,加大网上正面宣传力度。打造“守信不失信、失信必惩戒”的信用环境。积极完善社会公共服务体系,组织“文明行业”创建,全面提升群众办事满意度。打好农村精神文明建设攻坚战。补齐乡村振兴“精神短板”,把扶贫同扶志、扶智有机结合,弘扬“人穷志不短”的精神,激发贫困村农牧民群众的脱贫志气和斗志。打好文明实践养成攻坚战。积极开展文明单位、文明村镇、文明校园、文明家庭等基层创建活动,选树表彰一大批先进集体和先进个人,不断筑牢城区文明基石。

会议强调,要强化组织领导。同仁市要切实担负起州市共建国家卫生城市的主体责任,全力将各项工作落实落细。要健全长效机制。州市创卫办要瞄准短板,采取挂图作战、销账管理办法,建立健全长效机制,确保每项问题都能得到解决,达到考核标准。要狠抓责任落实。州纪委、州委州政府督查室、州爱卫办、同仁市爱卫办组成督查工作专班,不定期对创建工作进行检查,对发现问题及时通报,督促限时整改。

会议要求,要始终坚持“州委领导、政府主导、社会参与、群众监督、全域推进”的原则,加强组织领导,强化统筹协调,各单位各部门密切配合、协调联动、形成合力,既要抓好集中建设,更要抓好长效管理。要充实人员力量,保障工作经费,确保事有人管、活有人干,不断提高创建质量,确保创建工作不停步、城市管理不滑坡。

会议解读了《黄南州州市共建国家卫生城市实施方案》,对州市共建工作进行具体安排部署,同仁市和州市相关部门负责人作了表态发言。

## 黄南州人大常委会关于征求 全州生态文明示范州建设巩固提升情况 专题询问问题建议的公告

按照州人大常委会2023年工作要点和监督工作计划,经州委同意,州人大常委会将于2023年12月召开州十六届人大常委会第十五次会议,听取和审议州人民政府关于全州生态文明示范州建设巩固提升情况的专题报告,并在联组会议上对全州生态文明示范州建设巩固提升情况进行专题询问。为全面了解我州生态文明示范州建设巩固提升工作情况,督促政府及有关部门强化创建意识、落实生态责任、加强巩固提升,紧紧围绕建设生态文明高地目标任务,推进新时代全州生态文明和生态环境保护工作高质量发展,特向社会各界广泛征求对我州生态文明示范州建设巩固提升工作的意见建议,并征集专题询问问题建议。具体事项公告如下:

### 一、专题询问的主要内容

1.贯彻落实习近平法治思想和生态文明思想,认真学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话和对青海工作的重要指示批示精神,牢记“国之大者”重大要求,聚焦创建生态文明高地、建设山水黄南、扎实推进污染防治攻坚战、国家级生态文明建设示范州巩固提升等内容,您认为存在哪些主要问题?

2.您认为政府和相关单位下一步应当采取哪些措施来巩固提升全州生态文明示范州建设?

3.您认为在专题询问时,应当向政府和有关单位提出哪些问题,让其进行答复并改

进工作?

### 二、公开征集的范围

州内各级国家机关和工商联、社会团体、企事业单位以及公民均可以通过信函、传真、电子邮件等形式提出意见建议和专题询问问题建议。反映意见建议要实事求是,并具有针对性、可行性。以单位名义的需加盖单位公章并提供联系方式,以个人名义的需附上真实姓名及联系方式。

### 三、公开征集的时间

请将意见建议及专题询问问题建议于2023年12月14日前反馈州人大农环委办公室。

### 四、征集问题建议的用途

对公开征集的意见建议及专题询问问题建议,将由州人大农环委认真汇总、梳理、分析和研究,用于专题调研报告起草、拟定专题询问问题,不作他用。

特此公告

通信地址:黄南州同仁市隆务镇青年大道1号

通讯单位:黄南州人大农环委办公室

电子邮箱:hnrnda@163.com

传真:0973-8722372

联系人:卡毛友

联系电话:0973-8795853

黄南州人大常委会办公室

2023年11月30日